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Referat fra bestyrelsesmøde 28. april 2026. 

Deltagere: Britta Nielsen, Carl Otto Christiansen, Flemming Mærsk, Randi Østergaard, Raza Ghader og 
Søren Larsen  

Afbud: Anita Frost 

1. Godkendelse af dagsorden 
Beslutning: Dagsorden godkendt. 

 

2. Kredskonstituering 
Valg af Næstformand 
Søren Larsen valgt som næstformand med overførte opgaver fra sekretærposten. 
 
Valg af Kredssekretær 
Funktion er nedlagt og opgaver fordelt til næstformand og øvrige bestyrelsesmedlemmer. 
 
Valg af 3 HB-medlemmer Kolonihaveforbundet 
Flemming Mærsk, Randi Østergaard og Raza Ghader blev valgt som HB-medlemmer 
Britta Nielsen blev valgt som HB-suppleant 
 
Forretningsorden 
Gennemgået og rettet ift. suppleantdeltagelse i bestyrelsesmøder med deltagelse i minimum 2 årlige 
møder dog efter behov. 
 
Kredsbestyrelsen funktionsbeskrivelse 2026 
Gennemgået og rettet med de ændrede og flyttede opgaver. 
 

3. Nedsættelse af udvalg 
Byggeudvalg 
Britta Nielsen, Carl Otto Christiansen, Flemming Mærsk og Raza Ghader valgt til byggeudvalget 
Udvalget aftaler selv deres opgaver 
 
Ankeudvalg 
Carl Otto Christiansen, Flemming Mærsk, Randi Østergaard, Raza Ghader og Søren Larsen valgt til 
ankeudvalget 
 
Vurderings- og kursusudvalg 
Flemming Mærsk, Randi Østergaard og Søren Larsen valgt til vurderings- og kursusudvalg 
 
Dræn- Kloakeringsudvalg 
Anita Frost, Carl Otto Christiansen og Søren Larsen valgt til Dræn- Kloakeringsudvalg 
 
Kongresudvalg Aarhus 
Hele bestyrelsen 
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4. Emner til orientering 
Formand 
Formand og næstformand deltog i foretræde for Natur- og Klimaudvalget, Aarhus kommune under 
punktet ”Strategi for Kolonihaver”. Her fremkom vi med Aarhuskredsens bemærkninger til den 
fremlagte strategi. Foretrædet tog nøjagtigt 5 minutter. Vores indlæg gav ingen ændringer i den 
fremlagte strategi, som nu er godkendt af Aarhus Byråd. 
 
Præmiehaveordning 2026 
Materiale er netop udsendt til foreningerne. 
 
Hovedbestyrelsesmøde april. 
Der var oplæg til HB fra journalisten Michael Olsen fra Politikken som har skrevet flere artikler om 
kolonihaver. 
Der blev gennemgået regnskab. 
Referater fra udvalgsmøder bliver fremover sendt til HB medlemmerne til orientering. 
 
Kasserer 
Skema om persondata. 
 
Beslutning: Det fremlagte forslag blev godkendt. 
 
Aftalt at nye og gamle bestyrelsesmedlemmer læser det og underskriver. 
 
Regnskabsstatus 
Udsat til næste møde. 
 
Næstformand: 
Temamøde afholdt den 8. april med HF Skovlunden som tovholder. 
Følgende overskrifter blev drøftet: 
Ukrudtsbekæmpelse på fællesarealer 
Dispensation til højere hække på befærdede steder (risiko for sten og støv) 
Motivering til deltagelse på fælles arbejdsdage 
Opbevaring af køkkencontainere for vinteren  
Bortskaffelse af grenaffald / alternativ med kompostkværn  
Kloakrør og retningslinjer for byggeri ovenpå rørføringen 
Honorar til frivillige 
Hvepsebekæmpelse 
Administration/retningslinjer for "vild med vilje"  
Hvornår må man klippe hække for at tilgodese dyrelivet bedst muligt (insekterne, fuglene etc.) 
Lade standere til EL- biler - hvilke løsninger/abonnementer og hvorfor? 
Indbrud og præventive tiltag 
 
Det var et godt møde med en bred erfaringsudveksling. 

Orientering kloakering 
Der er ikke sket noget siden kommunen den 29. januar sendte mail om at de nu ville igangsætte 
kloakering, i mailen stod der: således bestyrelserne har disse breve senest d. 9/2, hvorved arbejdet i 
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de første haveforeninger kan opstartes d. 12/2.i de kolonihavehuse der mangler at 
færdigmelde/søge dispensation, det drejer sig om ca. 100. huse i 13 foreninger.  
 
Aarhuskredsen er indkaldt til et møde omkring en haveforening ift. Brud på lejekontrakten. 
 
Enighed om at vi skriver til kommunen, at vi ønsker at den første del går med at hilse på hinanden, da 
der er ny afløser for Peter Trolle, Tanja Bendorff som vi endnu ikke har hilst på. 
mødet. 

 
Verserende sager: 

Punktet er en kort status til bestyrelsen om igangværende sager i kredsen 
 

• HF - Lovliggørelse vedr. deklarationslinjer samt byggesager med dispensation fra lokalplan 

• HF 1 og 2 - Status på tvist om drænudgift – hørt fra begge foreninger modtaget bemærkninger 
fra den ene HF som er sendt til advokat, drøftet sag med advokat – enighed om ikke at ændre i den af 
advokaten udarbejdede procedure, hvis foreningerne ikke accepterer dette, afsluttes sagen 

• HF 1, 2 og 3 – sag om ejendomsskat –Rykket Kolonihaveforbundet for svar 7/2, svar fra 
Kolonihaveforbundet 16/2 HF rykket Kolonihaveforbundet for svar 9/3-26 

• Tilslutningsafgifter HF - Nyt møde med HF – aftalt møde den 5/5. 

• HF - Sag om Byggeriet Raundahl Moesbys uberettigede anvendelse af Akelejevej 2025 OK til 
juridisk assistance. 

• Møde med BYG, Aarhus kommune om flere udestående spørgsmål om HF med lokalplan 
 

5. Emner til drøftelse 
Byggeprocedure 
Vi undersøger om der overensstemmelse mellem den interne byggeregel og den der ligger på 
hjemmesiden. 
Tilpasning/ændring af byggeregler og høns, det skal oplyses ved dispensation at hønsehus skal 
fjernes når man ikke har høns mere. Bemærkningen om hegn fjernes, når der gives dispensation. 
Rettelse til byggeregler om antal legehus, der må kun etableres et legehus. 
Ordet aflåselig dør til den overdækkede terrasser, byggeudvalget skal tænkes over om der kan være 
et alternativ til denne regel. 
I dag gælder det at byggeansøgninger hvor huset ligger for tæt på skel (2,5 m) må ikke benytte 
tidligere fundament. Vi undersøger om BYG accepterer at der bygges på eksisterende fundament 
tættere på skel, hvis der brandsikres mod nabohave. 
Tilføjelse om skelafstand for haveforeninger med lokalplan indskrives. 
Vejledning skal fortsat vær en del af bygereglerne 
 
Genudlejningskontrakter mellem kredsen og foreninger under lejekontrakten. 
Afventer indgåelse af ny lejekontrakt 
 
Evaluering af generalforsamlingen den 19. februar 2026 
Man skal vide på forhånd og være forberedt på om man skal sige noget. 
Synger vi den samme sang igen, så fjerner vi et vers. 
Bestyrelsens beretning, bedre at vi deler det ud på alle. 
Skriftlig beretning skal vi lave det? Tage punkter med afsæt med enkelte væsentlige punkter. Noget 
hører til beretningsdelen og noget hører til på dialogmøderne. Den skriftlige beretning kan indeholde 
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alt det faktuelle. Det gør det lettere for foreningerne at spørge ind til beretningen. 
Finde nyt sted. Skovvangsvej kunne bruges. 
 
Bestyrelsens arbejdsdag den 2. maj 
Bestyrelsens arbejdsdag den 2. maj er aflyst, ny dato evt. 15 eller 16 august. 
 

6. Emner til beslutning 
Hvornår er et hus færdigt til og klar til brug. Drøftet under punktet om byggeprocedure. Det skal 
fremgå af byggeproceduren, hvornår et hus er klar til brug. 

7. Eventuelt 
Nye formænd i:  
HF Engvang  
HF Solvangen 
HF Sølyst 
HF Oldhøjen 
HF OHA 
 
Næste bestyrelsesmøde d. 26. maj 2026 kl. 16:00 – 19:00 
Suppleanter inviteres med. 
 

 
 
 

Formand Randi Østergaard                                       Referent Søren Larsen 

 


